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Bij brief van 3 maart 2017, ingekomen op 5 maart 201 7, heeft u 

namens de PvdA fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt.  

 

1. Bent u bekend met het plan van aanpak van de TU Eindhoven om de 
werkdruk te verlagen o.a. door nog meer studentenstops in te voeren? 
Antwoord: Ja 

 

2. Dat vindt u van de maatregel om voor nog meer opleidingen studentenstops 
in te voeren? 
Antwoord: Onze industriële regio kan meer ingenieurs van de TU/e goed 

gebruiken. Uit recent onderzoek blijkt dat de baankansen voor technici van 

TU/e alumni het hoogste van Nederland zijn. Zie pagina 6 van: 

http://www.seo.nl/uploads/media/2018-02_Arbeidsmarktpositie_Alumni-

TUe.pdf 

De TU/e stelt echter dat ze met de daling van beschikbare middelen per student 

niet zondermeer de gewenste kwaliteit kan leveren. Getuige de 

studentenoordelen in de studiegids hoger onderwijs zijn studenten kritischer over 

de beschikbaarheid van faciliteiten, zoals werkplekken en laboratoria. 

Daarnaast heeft een daling van de beschikbare middelen per student gevolgen 

voor de werkdruk. Het stellen van limieten aan de instroom om kwaliteit te 

borgen door ontoereikende bekostiging lijkt ons op zijn plaats. Vooralsnog blijft 

de bekostiging immers achter. Zie vraag 6 voor meer informatie over de 

actualiteit. 
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3. Indien u, net als de PvdA Statenfractie, van mening bent dat deze 
studentenstops onwenselijk zijn (dat wil zeggen weliswaar wenselijk met het oog 
op de te hoge werkdruk maar onwenselijk op termijn voor de Brabantse 
economie), wat kunt u als provincie dan daaraan doen? 
Antwoord: De bekostiging van onderwijs aan studenten is een taak van de 

Rijksoverheid. In het kader van de Brainport Nationale Actieagenda vragen we 

gezamenlijk met de regio en TU/e aandacht voor dit probleem bij het Rijk. 

 

4. De TU/E geeft aan naar verwachting binnen twee jaar aan haar plafond van 
14.000 studenten te zitten. Wat vindt u daarvan? Is een plafond van 14.000 
studenten structureel voldoende om aan de vraag naar hoogopgeleid technisch 
personeel in de Brainport regio te voldoen de komende jaren of zou het plafond 
verhoogd moeten worden?  
Antwoord: In de Brainport Nationale Actieagenda hebben we als provincie 

gezamenlijk met de regio en TU/e de ambitie uitgesproken om in 2025 15.000 

technologie en ICT- studenten op het WO te realiseren.  

Met de huidige instroom verdubbelt de  TU/e in omvang tussen 2010 en 2020. 

Dat heeft invloed op de organisatie en haar faciliteiten. We hebben er begrip 

voor dat het bestuur van de TU/e bij besluitvorming voor verdere groei niet over 

één nacht ijs gaat.  

Wel verwachten we bij een bestuurlijke studentenstop op 15.000 studenten dat 

de druk van bedrijven in de regio voor verdere groei van de TU/e zal 

toenemen. De TU/e is veelal hun hofleverancier van talent.  

 

5. Zo ja, kunt u vanuit uw rol als provincie iets doen om dat plafond te helpen 
verhogen? Of ziet u andere mogelijkheden, buiten de TU/E om, om aan de 
vraag naar hoogopgeleid technisch personeel te voldoen? 
Antwoord: Voor technisch academisch talent zijn we niet uitsluitend afhankelijk 

van hofleverancier TU/e. Een belangrijke bouwstenen voor onze Brainport 

Actieagenda is de propositie voor de regio-enveloppe waarin we voorstellen te 

investeren in voorzieningen en andere randvoorwaarden om Eindhoven 

aantrekkelijk te maken voor binnen en buitenlands talent. Deze lijnen bouwen 

verder op bestaande initiatieven die we als provincie met Brainport gericht op 

talent ondernemen zoals een 750 studentenplan en het expat center.  

Deze propositie heeft u eerder ontvangen. Zie: 

http://www.brabant.nl/politiek-en-bestuur/provinciale-staten/vergaderingen-

ps/download.aspx?qvi=899216 
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6. De discussie over de grenzen aan de groei van de TU/E loopt inmiddels al 
geruime tijd. Heeft u hierover contact gehad met het ministerie van OCW en zo 
ja wat was daarbij uw insteek? 
 

Antwoord: Ja er zijn contacten met het ministerie van OCW. Op 5 maart jl. heeft 

de minister van OCW een bezoek gebracht aan ASML waarbij in bijzijn van de 

TU/e gesproken is over de talent problematiek waaronder de studentenstops. 

Verder hebben we als provincie de verantwoordelijk DG HBWE in januari 

mogen ontvangen en heeft er in februari een gesprek plaatsgevonden met een 

delegatie van de regio in het kader van de Brainport Actieagenda over onder 

andere deze problematiek. 

OCW heeft in een kamerbrief onderkend dat er een probleem is met de 

bekostiging van het hoger onderwijs voor universiteiten als de TU/e. Zie pagina 

4-5 van: 

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2017/05/24/kamerbr

ief-over-uitkomsten-analyse-bekostigingssystematiek-hoger-onderwijs 

In het regeerakkoord is de intentie opgenomen om hier werk van te maken. ‘In 
deze kabinetsperiode wordt de bekostigingssystematiek voor het hoger 

onderwijs herzien, met daarbij specifieke aandacht voor technische opleidingen.  

De TU/e is nu in overleg met het ministerie van OCW over hun bekostiging. 

Naar verluidt verloopt het overleg tussen TU/e en het ministerie constructief en 

positief. Zie ook de recente berichtgeving in het ED hierover: 

https://www.ed.nl/eindhoven/technische-universiteiten-krijgen-meer-

geld~a2db6ed8/ 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

prof. dr. W.B.H.J. van de Donk drs. M.J.A. van Bijnen MBA 
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